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Только взрослые могут объяснить, почему идет дождь, рассказать, какие бывают машины, чем питаются разные звери, из чего делают пирожные и пр. Такие знания обогащают представления ребенка об окружающей его действительности, расширяют границы его существования. Отвечая на вопросы ребенка, взрослый обогащает представления ребенка о мире, который он не может взять в руки, потрогать, рассмотреть, но в котором он начинает жить.
  Разговаривая с ребенком, взрослый не только отвечает на поставленные им вопросы, но и вызывает появление новых вопросов. Ведь вопросы могут возникнуть только тогда, когда уже что-то известно. И чем больше знаешь о каком-нибудь предмете или явлении, тем больше появляется интересных вопросов, на которые хочется получить ответ. Поэтому речевое познавательное общение с ребенком не только дает ему новые знания, но и развивает любознательность ребенка, его стремление понять и объяснить все вокруг.
И так, отвечать на вопросы дошкольников важно, потому что:
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  во-первых, ответы на вопросы ребенка обогащают его представления о мире, дают новые знания; 
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  во-вторых, ответы взрослого развивают ум и любознательность ребенка;
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 в-третьих, отвечая на вопросы дошкольника, взрослый удовлетворяет его потребность в уважении.

